
 10 

УДК  378.147–022.362 

 

Н.О. Лисак, канд. пед. наук, доц. (ХДУХТ, Харків) 

 

АСИНХРОННЕ НАВЧАННЯ В КОНТЕКСТІ  ВИЩОЇ ШКОЛИ 

 

Мета вищої освіти сьогодні – це підготовка фахівців, здатних 

забезпечити перехід від індустріального до інформаційно-
технологічного суспільства через новаторство у навчанні, вихованні, 

науково-методичній роботі. В цьому контексті актуалізується 

проблема, пов’язана з тим, як розвивати у студентів здібності та 

здатність ефективної життєдіяльності та професійного становлення, 

ефективної  комунікації  в суспільстві. 

 Сьогодні найбільш відомими стають освітні концепції, пов’язані 

з інформаційними технологіями. Видання Educational Technology and 

Mobile Learning подає чотирнадцять стратегій, які є актуальними 

сьогодні й будуть пріоритетними в найближчі роки. Належне місце 

серед них посідає асинхронне навчання.  

Класична академічна освіта  передбачає синхронний формат 

(лекцію) як основний, а асинхронний як додатковий. Але в тих умовах, 
які склалися у зв’язку із пандемією коронавірусу, викладачи 

прогресивних країн світу, в тому числі і  нашого університету, в якості 

основного формату в період карантину використовували асинхронні 

методи навчання. 

Асинхронне навчання відноситься до дистанційної форми 

навчання, коли відсутній безпосередній контакт між викладачем і 

студентом. Через неможливість особистої присутності контакт між 

студентом та викладачем здійснюється  із затримкою в часі. 

Асинхронні методи передбачають самостійну роботу студентів з 

онлайн матеріалами під керівництвом викладача, який заздалегідь 

підготував необхідні навчально-методичні матеріали (робочу програму 
дисципліни, презентації лекцій, методичні вказівки до практичних 

занять, тестові завдання), розмістив  на веб-сайті,  продумав схему 

навчання, а студент засвоює інформацію вже у вільному графіку 

онлайн без інтерактивної взаємодії. Виконані завдання студент 

відправляє викладачєві, який може перевірити їх через деякий час, 

тобто процес навчання проходить у відсроченому форматі. Викладач 

надає поради, спрямовує. 
Однією з моделей асинхронного навчання є пірінгове навчання 

(інші назви: горизонтальне навчання, само-взаємне навчання, англ. 
«peer learning», P2P learning). Цей підхід поєднує в собі самонавчання з 



 11 

асинхронною взаємодією між студентами і викладачами. Група осіб, 
залучених до асинхронного навчання за допомогою інтернету, має 

назву  «асинхронна мережа навчання».  
Ресурси онлайн-навчання, що використовуються для підтримки 

асинхронного навчання, включають електронну пошту, електронні 
списки, розсилки, системи потокового конференц-зв’язку, онлайн-

форуми, подкасти (PodFM), скрінкасти (Skillopedia), вікі та блоги. Такі 
системи управління навчанням розроблені для підтримки мережевої 

взаємодії, як CampusCruiser LMS, Desire2Learn, Blackboard, WebCT, 
Moodle, Sakai, дають змогу користувачам організовувати обговорення, 

публікувати повідомлення і відповідати на них, а також завантажувати 
мультимедійні матеріали і отримувати доступ до них.  

Асинхронні форми навчання іноді доповнюються синхронними 
компонентами, такими як голосовий чат, телефонна розмова, вебінар, 

відеоконференція, зустріч в віртуальному просторі. Наприклад, 
тривимірний віртуальний світ із елементами соціальної мережі  Second 

Life дає змогу проводити групові студентські дискусії. 
Використання різних ресурсів, поєднання різноманітних 

елементів дозволяють студентові отримати більш повні та глибокі 

знання, сформувати власні зорові та слухові образи, які  будуть 
сприяти кращому засвоєнню матеріалу. 

Розробка і налаштування системи асинхронного навчання у 
ХДУХТ відбувались поетапно. Установа забезпечила мережеву 

інфраструктуру, включаючи сервери, аудіо- та відеообладнання, 
програмне забезпечення та технічну підтримку, яка була необхідна для 

розробки та підтримки асинхронного середовища навчання. Всі 
викладачі ХДУХТ пройшли навчання в Центрі підвищення 

кваліфікації за програмою «Інформаційно-комунікаційні методи 
менеджменту в освіті». Під час навчання викладачі опрацювали такі 

модулі: управлінські компетенції викладача вищої школи в умовах 
євроінтеграції закладів вищої освіти України;  інформаційні системи і 

технології менеджменту електронної освіти; формування предметно-
орієнтованого інформаційного забезпечення електронного навчання. 

Ми впевнені, що задача виховати та навчити майбутнього фахівця, 
який би володів знаннями в кожній галузі, який був би спроможним 

взаємодіяти у сучасному інформаційному суспільстві, може бути 
вирішена тільки педагогом, який здатен використовувати сучасні 

технології.  
Установлення духу спільності під час асинхронного навчання 

має дуже важливе значення і вимагає багато часу від викладача, який 
витрачає час на перевірку, оцінку, підкріплення і заохочення тієї 

взаємодії і навчання, що відбувається. 
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Дослідження Старр Роксанни Хілц і Стефана Храстінські 

доводять, що асинхронне навчання дає поштовх для розвитку 

професійно-особистісних якостей в людині, що однозначно стане в 

нагоді в майбутньому. Дослідники стверджують, що асинхронність 

допомагає підвищувати рівень мотивації  людини, що, в свою чергу, 

сприяє більш глибокому і швидкому запам’ятовуванню інформації. 

Працюючи над завданнями онлайн, студенти мають більшу кількість 

часу на переробку знань, обмірковування рішень. У них розвиваються 
когнітивні навички, комунікаційні здібності, активізується пізнавальна 

та мисленнєва діяльність. 

Таким чином, аналіз впровадження різних типів взаємодії при 

асинхронному навчанні доводить позитивний вплив використання 

комп’ютерних технологій в умовах сучасної вищої школи. 
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	4. За умови реалізації моделі Online Lab навчальна програма засвоюється в умовах електронного навчання, яке організовано в аудиторіях, обладнаних комп’ютерною технікою, і супроводжується викладачем (в поєднанні з навчанням в традиційній формі).
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	СКЛАДОВІ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦІВ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО НАПРЯМУ
	Глобалізація та інтернаціоналізація світової економіки, відкриття кордонів, посилення конкуренції на ринку праці вимагають зміни базових моделей традиційної системи освіти, приведення її у відповідність до потреб інтеграції світового та європейського ...
	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...
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	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
	Під час ознайомлення з силабусом студенти повинні знайти відповіді на такі запитання:
	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
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	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
	Кафедра маркетингу і комерційної діяльності ХДУХТ активно розвиває мережу освіти через онлайн-сервіси та надає постійні консультативні послуги щодо навчання через сучасні електронні методи комунікації.
	Отже, вебінар – сучасна форма навчання, здійснювана через мережу Інтернет із використанням спеціального програмного забезпечення, інтерактивна, зручна, економічно обґрунтована форма спілкування викладача та студента, що раціоналізує та оптимізує проце...
	УДК 376.7:331.361
	Л.Я. Сапожнікова, доц. (ХДУХТ, Харків)
	М.І. Крупей, ст. викл. (ХДУХТ, Харків)

